

马寺钟声

71取1: 心情能理解,心态莫痴迷

□尔冬

【新闻背景】国考网上报名昨日结束。涉及我市的31个职位共有2213人通过资格审查:市邮政局一职位有585人竞争,市气象局一职位无人报考,职位平均71取1。(见本报昨日A04版报道)

“71取1”,平均71个人报考只能有一人被录取,这一比例足可惊人,但仍无法与国家统计局重庆调查总队合川调查队业务科室科员这一职位的报考比例相比——“9470取1”,可谓“千军万马过独木桥”。

我们充分理解这些为“国考热”添柴加火的年轻人。他们并不糊涂,相反,在为求职奔波和为生活打算的磨炼下,再加上家人的帮助、参谋,他们的做法恰是

“活得明白”的表现。

就像《人民论坛》杂志对其所作的一项专项问卷调查分析的那样:公务员职位在收入待遇、自我实现方面可能不如“国企员工”、“民企骨干”,可为什么大家还是如此热衷于当公务员?问题的关键是,“党政机关”这4个字太有吸引力了。不少报考者认为:第一,公务员可能掌握的权力附加值太大了,职务能为自己带来很多好处,也能为亲友办事;第二,公务员的福利待遇比其他职业要好,在工作难找甚至恋人难找的情况下,这个职业将给他们一种额外的“保障”。

不容忽视的问题是,无论是“71取1”,还是“9470取1”,很热门是因为职位门槛低、限制条件少——管他是干啥的,

考上再说。联想到在上述问卷调查中有73.7%的受调查者认为成为“官迷”是因为最迷“灰色收入”,这就很让人担心:抱着如此盲目的心态报考,恐怕不是好事。

其一,“喝茶看报”的清闲生活只是预期,加班加点、压力巨大的公务员不在少数。当梦想与现实的落差极大时,这些人能平和地接受吗?

其二,职业不同,对人的能力要求也不同。当日后发现自己难以胜任工作,甚至疲于处理人际关系时,这些人有毅力挺过去吗?

其三,“极为优厚的福利待遇”、“很多额外的好处”在很多时候只是“传说”,当“传说”无从落实时,这些人又该怎么办?

公务员不是完美的职业。在义无反顾地奔向这个职业前,多想一想应该没错。

本版由孙钦良工作室主办

本期统筹:陈曦
联系电话:13526946841

投稿邮箱:lywbpl@163.com
登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“网站投稿”
信寄新区报业大厦《洛阳晚报·河洛评谭》版

洛浦听风

虐童事件 不仅关乎师德

□邓海建

【新闻背景】近日,浙江温岭城西街道蓝孔雀幼儿园教师颜某“出于一时好玩”,揪住一名幼童双耳向上提起的照片在网上广为传播。颜某遭愤怒的网友“人肉”,其社交空间里3张将幼童扔进垃圾桶、缠塑料胶带的照片也被曝光。目前颜某已被刑事拘留。(见本报今日B03版报道)

要不是监控或图像意外流出,谁也不会料到小小幼儿园竟会上演如此惊悚的一幕。

乌七八糟的“黑幼儿园”,地方教育主管部门很难以“不知情”为由推脱责任。为什么这些幼儿园还能“合法生存”?不过是代偿了公共责任,弥补了公共供给短缺的窘境而已。如果合法幼儿园的供给始终成问题,幼师培养最后成了高等教育的“闹尾”,虐童事件还能终结吗?

游离于义务教育之外的学前教育,弊端丛生,无非有3个因素:一是历史上“甩包袱”后,配套责任没有及时兜底,导致买卖兴盛、幼教沦陷;二是在强化学前教育准入后,监管未能有效跟进,幼儿园成了“路边摊”;三是在入托难、入托贵的背景下,民办、私营幼儿园为招徕生源竞相压缩成本,招来的幼师质量堪忧。

虐童事件暴露出来的,并非只有个别幼师素质低下。其牵出的各方面深层次问题,才是更值得关注的地方。

微论撷英

现在谁也不缺一顿饭,新规定对于大部分公务员而言是“解放”,有些活动再也不需要参加了。因为有“同城单位不得互相宴请”、“陪餐人数不得超过被接待方人数”这样的“硬”规定,一个月里就少了三四次应酬。

——据《人民日报》报道,温州市发布的“史上最细公务接待标准”得到当地公务员认同

教授的“劈砖表演”非常专业,在检查砖块的真伪后,教授将砖头的一半放在课桌上,另一半架空,随后只听啪的一声,砖头架空的一半被硬生生地给“砍”了下来。

——四川大学副教授魏晓勇课堂上演“徒手劈砖”,随后淡定地列出物理公式

机构养老:扶持不可少,公平不可缺

□尔冬

【新闻背景】24日上午,市养老康复中心老年养护楼奠基仪式举行。投入使用后,该楼将为省工人龙门疗养院增加养老康复床位300余张。(见本报昨日A04版报道)

作为国家基本养老服务体系建设试点项目,我市养老康复中心老年养护楼的建设让人期待。

据统计,截至去年年底,我市60岁及以上老年人口数量为93万,而目前已建成的社会办养老机构仅提供6700余张

床位——作为社会养老服务体系的一部分,机构养老起到的支撑作用不容忽视,社会办养老机构应当获得更多扶持。

养老行业投资大、周期长、回报率低,虽然我国老龄化高峰即将到来,老年市场需求巨大,但这个行业目前显然不会是资本青睐的行业。调动各方参与的积极性,需要政策给力。

社会资本进入养老行业,面临的首要问题恐怕还是土地、金融等政策限制。如何加大扶持力度,帮助其克服困难,应有得力措施保证。

在养老资源的增长显然跟不上公共

财政收入的增长的同时,财政为养老的“兜底”功能应当更多地予以重视,公建民营、委托管理等形式的社会养老机构应当越来越多。同时,政府对社会办养老机构的监督、管理、指导不能缺位,避免“自己办,自己管”现象发生。

至于公办养老机构,公众对其的最大期待莫过于公平,同时希望普惠型养老院能更多一些。既然拥有数量较大的优质资源和稀缺资源,公办养老机构理应合理设置门槛,防止养老金更多、健康状况更好的老人挤走困难老人的位置,出现“有的更有,缺的更缺”的怪象。

闯红灯“罚前三”:点子好,需完善

□忻尚龙/文 陶小莫/图

【新闻背景】在河北省石家庄市,行人如有闯红灯、不走人行横道、在路口随意穿行、翻越中心隔离护栏等交通违法行为,将被依法处以罚款,对于拒缴罚款者,交警将采取多种手段,百分之百进行深入教育。石家庄市公安交通管理部门局长向记者表示,在大路口,对群体性闯红灯的,要处罚前三名。(10月5日《法制日报》)

“处罚前三名”的措施,无疑会对闯红灯等不文明行为起到遏制作用。积极作为,肯定要比袖手旁观好得多。

行人“习惯性闯红灯”,原因可能三个:其一,安全意识淡薄,觉得不会出事;其二,违法成本低,极少有人被抓到处罚;其三,从众心理,觉得“大家都走了,我不走就亏了,反正法不责众”。

石家庄对症下药,“枪打出头鸟”,处罚前三名,既是一种处罚,也是一种警示。初衷值得肯定,效果应该认可。但是在操作过程中可能出现一些问题,需要注意。

从法理上说,只要违反法律法规,无论先后,都应该进行处罚。尽管全部都罚



难以做到,但也该尽力而为。公开表态罚前三名,是否合适?是否符合法律精神?这些都值得商榷。

另外,要处罚的前三名怎么准确选择?人们一窝蜂地闯过斑马线,可能四五个人同时并排闯线,怎么从中选三个?且人和人的步调不一致,有时候第一个迈线的人,未必走在最前面,可能两三步就被别人超过了。这种情况

怎么办?

同时,应该警惕好的举措变成搞“运动”,毕竟警力有限,每个路口都安排警员执勤是不现实的,监控探头在此时的作用更加乏力。

无论如何,这个新举措值得肯定,若能不断完善并妥善实施,当可杜绝行人闯红灯的“坏头”,开启文明礼貌的“好头”。

**购买汽车哪里去
纱西车城更便宜**
18汽车品牌城市直营店
地址:王城大道与纱厂西路十字路口
电话:15036997664



电话一打 送奶到家

洛阳阿新奶业有限公司开展箱装奶送货上门服务,货到付款。(此活动仅限洛阳市区)

产品名称	单位	规格	价格
利乐砖纯牛奶	箱	250ml×20盒	46元
利乐砖苹果牛奶	箱	250ml×20盒	36元
利乐砖花生牛奶	箱	250ml×20盒	35元
老酸奶	箱	180g×12碗	36元

品味阿新 享受纯真 服务热线: 63188866 63181158